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Erkende moskeeën  -  Administratieve tekortkomingen

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 333 van 18 juni 2021 gaf de minister het 
volgende aan: “Ingeval mijn administratie kennis heeft van een eredienstbestuur dat zijn 
verplichtingen niet nakomt, wordt het betrokken eredienstbestuur schriftelijk gewezen op 
de tekortkomingen en aangemaand om zich binnen een welbepaalde termijn in regel te 
stellen.”

Het ging toen concreet over de volgende 7 erkende eredienstbesturen die toen schriftelijk 
in gebreke gesteld waren om deze vastgestelde tekortkomingen weg te werken en zich 
zo in regel te stellen met de op hen rustende verplichtingen:

- Islamitische Geloofsgemeenschap Tevhid Camii (Gent);

- Islamitische Geloofsgemeenschap Hicret Camii (Sint-Niklaas);

- Islamitische Geloofsgemeenschap Yavuz Sultan Selim (Ledeberg);

- Islamitische Geloofsgemeenschap Jamia Islamia (Oostende);

- Islamitische Geloofsgemeenschap Innerlijke Vrede (Antwerpen);

- Islamitische Geloofsgemeenschap Beraat (Diest);

- Islamitische Geloofsgemeenschap Sultan Ahmed (Heusden-Zolder).

1. Is dit al voor alle moskeeën gebeurd? Zo niet, welke moskeeën hebben hun 
administratie nog niet in orde gebracht?

2. Wat is het gevolg voor de moskeeën die hun administratie en verplichtingen nog niet 
nageleefd hebben? Hoeveel tijd krijgen ze nog om dat te doen? Is de minister van 
plan voor bepaalde eredienstbesturen de opheffingsprocedure op te starten?
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1. De 7 vermelde eredienstbesturen kregen de kans om te reageren op de schriftelijke 
ingebrekestellingen naar aanleiding van vastgestelde tekortkomingen op de 
administratieve verplichtingen die op hen rusten. 6 van de 7 eredienstbesturen 
bezorgden aan mijn administratie binnen de vooropgestelde termijn de ontbrekende 
notulen, informatie over het houden van verkiezingen voor de samenstelling van het 
bestuursorgaan en informatie over de bedienaar van de eredienst. Hierdoor hebben ze 
zich in regel gesteld met hun administratieve verplichtingen waardoor geen noodzaak is 
voor de opstart van de procedure tot opheffing van de erkenning. Deze besturen van de 
eredienst ontvingen elk een schrijven van mij waarin ik hen de verplichtingen nog eens 
duidelijk heb uitgelegd en waarbij ook werd meegedeeld dat hun dossiers aan het 
nieuwe toezichtsorgaan, de Vlaamse Informatie- en screeningsdienst worden bezorgd, 
die, met toepassing van het nieuwe erkenningsdecreet (zodra dit in werking getreden 
is), zal nagaan of het betrokken eredienstbestuur blijvend voldoet aan de 
erkenningscriteria en de administratieve verplichtingen. Ik maande ook schriftelijk het 
Executief van de Moslims van België als betrokken representatief orgaan aan om erop 
toe te zien dat de verkiezingen bij de islamitische eredienstbesturen driejaarlijks op een 
correcte manier georganiseerd en opgevolgd worden. Het verloop van de aanstellings-
of verkiezingsprocedure is in eerste instantie een aangelegenheid van de betrokken 
eredienst zelf, waarbij het representatief orgaan erop moet toezien dat de verrichtingen 
correct verlopen.

2. Het dossier van het bestuur van de eredienst ‘Jamia Islamia’ is nog lopende aangezien 
ze de tijd heeft gekregen tot 31 oktober 2021 om zich in regel te stellen met de 
administratieve verplichtingen.  


